郑州市基础教育重点工作通气会召开

经开区教文体局分享区域阅读工作经验

本报讯 近日,郑州市基础教育重点工作通气会在郑州市第六十五中学召开。会上,经开区教文体局以《经开教育,风景"读"好!》为题作大会分享,围绕经开区推进师生阅读工作的典型经验、突出成效,从阅读目标、阅读活动、阅读资

源、阅读课程、阅读环境、阅读机制、阅读指导和阅读成果8个方面,立体呈现了经开区在推进阅读方面所做的努力和举措。经开区阅读工作方法不断创新,在教师共读、资源拓展、活动推动、课程支撑、氛围营造、制度保障、成果检视

等方面都有开创性经验亮点,通过校内校外互通、课上课下叠加、线下线上互补等方式方法,帮助广大师生实现了从"制度"到"习惯"的升华、从"好读"到"善读"的进阶、从"输入"到"输出"的蝶变。

记者 王赛华 鲁慧

引入优质教育资源 推进教育提档升级

本报讯 近日,经开区教文体局与21世纪报社举行中小学课程思政试点项目签约仪式,双方代表签署项目合作协议。经开区教文体局党委书记、局长关希哲出席并主持签约仪式。21世纪报社总编辑曾庆锴,经开区党工委委员、管委会副主任王潜出席活动。

王潜在致辞中介绍了经开区的发展历史和取得成就,并表示此次合作是经开区引入优质教育资源、推进辖区教育提档升级的又一创新举措。尤其是在中小学课程思政方面的创新性实践项目,对于厚植区内学生的爱国情



怀和树立正确的价值观,必将起 到良好促进作用。希望双方加强 项目的推进实施,加快区域教育 发展步伐,早日建成均衡、优质的 高质量教育发展体系,造福辖区 群众。记者 王赛华 鲁慧 文/图

"道德模范"进校园 安全知识伴成长

本报讯 近日,全国道德模范 提名奖获得者牛振西来到经开区 第二中学开展郑州市"道德模范" 基层宣讲进校园活动,为广大学 生讲解防溺水安全知识,教大家 掌握防溺水知识技能,提高自救 互救能力,为全校师生们带来了 别开生面的防溺水安全讲座。牛 振西用 18 年来水上义务救援队 真实经历和鲜活案例及视频资 料,为师生们一次又一次敲响了 防溺水的警钟。本次宣讲活动不



仅为学生们普及了防溺水知识, 还在他们心中树立起一道安全防 线,让安全意识的警钟时刻长鸣。 记者 鲁慧 文/图

经开区举办2023年中小学师生演讲大赛

本报讯 近日,经开区教文体局2023年中小学师生演讲大赛在朝凤路小学北校区举行。本次师生演讲内容分为自我介绍和主题评述两部分。经过校

内评比、学区选拔,最终62名选 手进入决赛。本次演讲大赛为 经开区师生搭建了一个展示个 人素养和公开分享、交流的平 台,见证了经开区广大师生争先 创优、拼搏进取的精神,激发广 大师生用行动诠释初心与使命, 为经开教育高质量发展作出应 有贡献。

记者 鲁慧

经开区"走向实践"单元教学高级研修班开班

本报讯 近日,经开区"走向 实践"单元教学高级研修班正式 开班,邀请上海市教委教研室质 量监测部主任、上海市中小学学 业质量绿色指标综合评价项目 执行负责人汪茂华博士作《指向 核心素养的命题研究》主题讲 座。从核心素养的内涵、核心素 养对学科命题的要求、试题编写 样例、试题审议的启示和测试结 果的思考5个方面,结合诸多案例帮助老师们理解新课标请请保标背景的学科命题是如何突出素素的造情境,做到考察学生活运问资知识分析问题和解教育生活运问,但对于江苏省苏州市教育成为所学会会长、苏州市教育质量品质监测 助力区域教育生态优

化——以苏州教育质量监测为例》专题讲座。

例》专题研座。 会议要求,学员们要以虚心 求教的态度,以结合实际、开拓 创新的思维,认真学习,在学与 思、思与行的道路上,进一步推 进素养立意下命题设计及单元 整体教学实践,为经开区"新三 年两目标"的实现持续努力。

记者 鲁慧

书香新时代"典"亮新征程

本报讯 近日,经开区教文体局举行"书香新时代'典'亮新征程"师生中华经典诵读比赛活动。

活动经个人自主申报、学校 遴选推荐,共收到参赛作品70 件,经区级初评,小学组、中学组 和中小学幼儿园教师组共评选出24个作品入围当天决赛。区教文体局将以本次比赛为契机,大力传承弘扬中华优秀传统文化,积极推动经开区书香校园建设和经典诵读活动走深走实。记者鲁慧

传承黄河文化 讲好黄河故事

郑州市第八十五中学(郑州一中托管学校) 开展"黄河文化传承进校园"活动



本报讯 6月12日下午,"黄河文化传承进校园"活动在郑州市第八十五中学(郑州一中托管学校)举行。

郑州黄河文化公园管委会 党工委书记、管委会主任何宏波, 郑州经开区教文体局党委委员、 副局长张颖娟,郑州黄河文化公 园管委会党工委委员、管委会副 主任杜振宇,河南省直文联副秘 书长陈勇,河南大学硕士生导 师、郑州旅游职业学院院长、郑 州市文旅产业发展研究中心主 任王少华等领导、专家及校长代 表、教师代表出席活动。

在郑州市第八十五中学党 总支书记、校长郭华伟的陪同 下,大家参观了郑州市第八十 五中学黄河文化长廊。学校创 新性地把黄河博物馆搬进校园, 将校园变成移动的黄河博物馆, 在教学楼的15条连廊上通过设 置"黄河基本情况""黄河历史沿 革""黄河物质文化遗产""黄河 非物质文化遗产""黄河流域文 化名人"等黄河文化专题展示 栏,让学生在课程学习和文化浸 润中感受黄河之美、了解区域资 源文化,在厚植文化自信中激发 学生热爱家乡、热爱黄河的审 美情操。

大家还观摩了郑州市第八十五中学"大美黄河·壮丽中原"校本课堂。学校经过探索,自主研发了一系列主题为"大美黄河·壮丽中原"的校本课程体系,如"绘制老家河南""唐宋服饰文化""解密典故·问鼎中原""中原文化与橡皮章""数字油画中的文化与橡皮章""数字油画中的中原之美""新郑风诗社""豫文化背景下的二十四节气"等。其间,大家一起聆听学校接力传递的"黄河故事",挖掘黄河文化蕴

含的时代价值,并对学校在此方 面的努力给予了高度评价。

随后,在"黄河文化传承进校园"座谈会上,郭华伟谈到,学校在吸纳黄河文化精髓的同时,也日渐形成了团结务实、开拓创新、拼搏奉献的"八五"校园精神内核及"多彩黄河·出彩八五"教育教学管理体系,更会以此为契机,进一步深化合作,深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,讲好黄河故事、坚定文化自信,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚精神力量

张颖娟详细介绍了经开区 中小学在黄河文化传承方面的 情况,并希望在各方的共同努力 下,让黄河文化和黄河精神人心 入脑,创建具有鲜明黄河文化特 色的主题校园,培养具有黄河精 神的优秀学子,不断提升经开区 在黄河文化传承、黄河精神弘扬 方面的贡献度。

何宏波高度赞扬了黄河文 化在校园展现的深度、师生互 动的融洽氛围、推进黄河文化 育人、培育黄河文化育人载。 创新等方面的探索和成绩。他 指出,黄河文化蕴含着丰富 时代价值,黄河精神激励着一 代代中华儿女奋勇前进,学取 要继续将黄河文化、黄河响更多 人传承黄河文化。

最后,何宏波代表郑州黄河 文化公园管委会向郑州市八十 五中学赠"黄河文化传承实验学 校"牌匾,郭华伟代表郑州市第 八十五中学向郑州黄河文化公 园管委赠"黄河文化传承教育实 践基地"牌匾。

记者 鲁慧 通讯员 王根荣 文/图